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ATA DA SEGUNDA REUNIAO ORDINARIA DO CONSELHO DIRETOR DO 

INSTITUTO FEDERAL DA PARAIBA - CAMPUS PRINCESA ISABEL

Aos dez dias do mes de junho do ano de dois mil e quinze, as dezenove horas, se reuniram 

na sala de reunioes do bloco academico do IFPB - Campus Princesa Isabel os membros do 
CONDIR - Conselho Diretor do Campus Princesa Isabel para a realiza^ao de solenidade de 

posse dos membros do referido orgao colegiado e em seguida, para a segunda reuniao 

ordinaria do orgao colegiado. Em momento inicial, o presidente do Conselho Diretor, 
Professor Joselito Eulampio da Nobrega deu posse a conselheira Danielle Cristina Rodrigues 
Marques, membro representante do segmento dos Tecnicos Administrativos e ao 

conselheiro Cassio Clayton Martins Andrade, membro representante da Area Pedagogica, 
Ato continue, convidou o servidor Reinouds Lima Silva para secretariar a reuniao e 
apresentou a pauta da segunda reuniao ordinaria. Seriam tratados os seguintes pontos: 1. 
Proposta de reorganizagao do organograma administrative do campus; 2. Criagao e extin^ao 
de cursos; 3. Propositura de designate de nomes solenes para o espago da Biblioteca e do 

Cactario do campus. No inicio dos trabalhos, a pedido da presidencia do conselho, a 

conselheira Ana Rayonara de Sousa Albuquerque, deu informes sobre os trabalhos da 
comissao de elabora^ao do regimento interno do deste conselho, relatando que estava 

procedendo a pesquisa de regimentos de outros orgaos colegiados de mesma natureza, e 
que seriam apresentadas propostas na proxima reuniao. Sobre as elei^oes para as vagas 

remanescentes deste conselho, o presidente informou que devido a uma nova etapa de 

remo^ao de servidores no ambito do IFPB, seria prudente aguardar o resultado final para 

verificagao de provaveis novas vacancias, inclusive da propria comissao anteriormente 

constituida, para que as novas eleigoes fossem encaminhadas no sentido de recompor todo 

o quadro de conselheiros. Apos estes informes, seguiu-se com a discussao da pauta. A 
presidencia discutiu a necessidade de revisao do atual organograma administrative do 

campus, apresentando uma proposta que contemplaria a reorganizagao das fungoes de 
setores vinculados a DAP, DDE e DRG, e que tal proposta apresentada pela presidencia 

atenderia as novas demandas de organizagao administrativa e o fluxo de processes e 

demandas institucionais. A minuta foi apresentada e discutida entre os presentes, sendo 

aprovada a proposta da Diregao Geral com as seguintes ressalvas: a) Por consenso do 

plenario, foi aprovada a alteragao no nome de Comissao de Etica Profissional para apenas 

Comissao de Etica, vinculada ao Codigo de Etica do Servigo Publico e a legislagao que 

estabelece a criagao dessas instancias, e vinculada diretamente a Diregao Geral ; b) Na 
estrutura vinculada a DDE, inicialmente foi debatida a divisao da COPAE proposta na minuta, 
sendo decidido pelo plenario, apos defesa da conselheira Meiryjane Lopes da Cruz, pela 

continuidade da atual nomenclatura, sem divisao de atribuigoes e fungoes. Foi sugerido pelo 
conselheiro Alexandre Lucena a inclusao das coordenadorias de Ensino a Distancia (EAD) e 

do PRONATEC, sendo decidido pelo plenario que a inclusao nao seria prudente por se
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tratarem de programas especificos e temporarios vinculados a REITORIA, e que assim, nao 

deveriam ser inclusos no organograma do campus. Quanto a biblioteca, foi sugerido pelo 

conselheiro Francisco Florencio que a coordenagao de biblioteca agregasse ainda a fungao 

de centre de documentagao, destacando a relevancia da ampliagao de suas atribui^des, o 

que foi acatado pelo plenario, passando a figurar no organograma a unidade administrativa 
Coordena$ao de Biblioteca e Centro de Documentagao. Foi proposta pela diregao geral a 

criagao da Coordenagao de Ensino vinculado a DDE, com fungao articuladora do trabalho dos 

coordenadores de curso e de areas e a Coordenadoria de Apoio Pedagogico as Atividades de 
Laboratorio, cuja fungao seria organizar juntos aos docentes as aulas praticas em laboratorio 

e planejar a politica interna de investimentos do setor, e ambas as proposigoes foram 
aprovadas pelo plenario. Por fim, ainda discutindo a estrutura administrativa da DDE, foi 
sugerido pela Diregao Geral o deslocamento da Coordenadoria de Pesquisa e Extensao da 

estrutura da DG para a estrutura da DDE, bem como a criagao do Comite de Etica em 

Pesquisa vinculada a referida coordenagao, sendo esta proposta tambem aceita em plenario. 
O organograma proposto pela Diregao Geral e a aprovada pelo Conselho Diretor consta 
como anexo, passando a ser parte integrante desta ATA. Prosseguindo com a discussao da 

pauta, o presidente do CONDIR apresentou a necessidade de discutir no ambito do campus 

sobre a criagao e extingao de cursos. Em sua exposigao, o presidente falou quanto a 

necessidade de revisao da atual oferta de cursos e vagas, cuja meta inicial e de ampliagao do 

numero de matriculas, e para tanto, seria necessaria uma revisao da atual previsao de 
abertura de vagas, e sua ampliagao inclusive vinculada a previsao de abertura de cursos 

PROEJA e de novos cursos superiores. Considerando a necessidade verticalizagao dos cursos 

de ensino medio, seriam opgoes, considerando o atual quadro de professores e a 
infraestrutura, a oferta de Bacharelado em Engenharia Civil ou Arquitetura e Urbanismo, 
verticalizando o eixo de Edificagoes. Quanto a Controle Ambiental, e os entraves na 

homologagao pelos conselhos profissionais dos cursos superiores de tecnologia, foi cogitada 
a possibilidade de criagao do curso de Engenharia Ambiental. Para o PROEJA, a proposta 

seria para o curso tecnico em agriculture familiar, inclusive com a utilizagao dos espagos do 

ANEXO DO CAMPUS. Para a oferta de Cursos Superiores de Licenciatura foi levantada a 

possibilidade de criagao do curso de Licenciatura em Ciencias com habilitagao em 

Matematica ou Biologia. O conselheiro Alexandre Lucena e Francisco Florencio externaram 
preocupagao com a falta de estudos previos para dimensionar as ofertas destes novos 

cursos. O conselheiro Antonio Gongalves de Farias Junior, expos seus argumentos quanto a 

viabilidade do curso de Arquitetura para a regiao, considerando inclusive a propria 
ampliagao das atribuigoes do arquiteto no mercado profissional atraves do reconhecimento 

da profissao e de sua importancia no ambito tecnico e cientifico, porem com a possibilidade 

de urn planejamento mais ample sobre a abertura do curso, revendo inclusive o atual 
quadro de professores e a estrutura de laboratories. A conselheira Meiryjane Lopes da Cruz, 
chamou a atengao para o PDI do IFPB, e a necessidade de constar esta expansao de cursos e 

ofertas no referido documento. 0 conselheiro Francisco Florencio reforgou sobre a
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necessidade de um planejamento estrategico institucional, dimensionando as necessidades 

da instituigao, da regiao e as estrategias para que o IFPB seja uma instituigao que mobilize o 
desenvolvimento regional atraves da educagao profissional e tecnologica. Sugeriu o 

aumento da oferta de cursos de formagao tecnica de m'vel medio e a possibilidade de tornar 
a educagao basica a vocagao da instituigao. O conselheiro Norberto Ferreira de Andrade, 
considerou boas as propostas de criagao de cursos, mas acredita que devem ser discutidas 

as opgoes atuais de oferta e a ampliagao de vagas para o seletivo da instituigao. Ficou 

definido que, em havendo a necessidade de aumento do numero de matriculas, deveriam 
ser priorizadas as atuais ofertas de cursos tecnicos, em todas as modalidades, e que ha a 

necessidade de ampliar a discussao sobre a abertura de novos cursos superiores. 
Prosseguindo com a pauta, a presidencia do conselho diretor convidou o servidor Laurindo 
Medeiros para apresentar as proposituras de nomes para os espagos da Biblioteca e 

Cactario. Ato contmuo, foram apresentadas pelo servidor convidado as biografias das figuras 

notaveis para conhecimento do plenario do CONDIR, sendo assim propostas a aposigao do 

nome de Maira Henrique de Lima, mais conhecida como Licor Enrique, para o Cactario, e 
para a biblioteca propos-se a aposigao do nome do poeta popular Joao Paraibano. Iniciando 

os debates quanto as propostas, os conselheiros advertiram da necessidade de promover 
junto a comunidade academica um amplo debate sobre as propostas de nomes, sendo 

inclusive de carater pedagogico, conforme fala do conselheiro Francisco de Carvalho 

Florencio, que os alunos tambem possam proper nomes para os espagos como forma de 

reconhecimento da importancia das proposituras e das devidas homenagens. O plenario 

decidiu que as proposituras devem ser encaminhadas para conhecimento, avaliagao e 

decisao da comunidade academica, e posteriormente, retornar ao plenario para aprovagao 

final. Nada mais havendo a tratar, as vinte e tres horas e trinta minutos, o presidente deste 
conselho agradeceu a presenga de todos, e deu por encerrada a segunda reuniao ordinaria 

do Conselho Diretor do IFPB - Campus Princesa Isabel. Eu, Reinouds Lima Silva, por 
designagao da presidencia, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e pelo presidente 
do CONDIR, e que tern como parte integrante os anexos citados no corpo desta ata e a lista 

de presengas da reuniao.
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